
Procès-verbal court: Assemblée technique de natation extraordinaire le 22.9.2001 à Macolin
(13.30 – 18.00 h.)

Ce procès-verbal ne relate pas dans le détail les contenus, resp. les discussions de l'Assemblée.
Etant donné qu'il s'agissait d'une assemblée informative, c'est aux clubs absents de demander plus
d'information directement aux responsables ou de se renseigner auprès de délégués présents à
l'Assemblée.

Participants: 71 délégués de 54 clubs; présence du Dr Hans-Ulrich Schweizer, 
Président d'honneur de la FSN et membre du CC

1. Bienvenue

Le directeur de natation Ralph Schallon souhaite la bienvenue aux délégués et explique les raisons
de l'Assemblée: information sur des projets en cours, désir d'un échange d'opinion avec les délégués
et réception d'éventuelles propositions.
Lors de cette Assemblée extraordinaire, aucun vote ne pouvait avoir lieu.

Il tient à s'excuser auprès des délégués de sa manière un peu "rude" quant au bouleversement du
calendrier d'été 2002 (CS). En vue de la planification 2003, un questionnaire est distribué présentant
3 variantes pour l'organisation des championnats nationaux pendant l'été:

Variante A Variante B Variante C
3-6 juillet CS
8-15 juillet CEJ CEJ + CS CEJ
17-20 juillet CRIT
24-27 juillet  CRIT CRIT
28.7. – 4.8. CM CM CM
8-11 août  CS

L'analyse a démontré les préférences suivantes:

58 % pour Variante A – 8 % pour Variante B – 34 % pour Variante C

Une Variante D est proposée par plusieurs délégués:

Variante D
3-6 juillet
8-15 juillet CEJ + CRIT
17-20 juillet CS
24-27 juillet  
28.7. – 4.8. CM
8-11 août  

La décision ne sera prise qu'après le CS 2002 à Frauenfeld.

2. Nouveau concept J+S 2000 

Pierre-André Weber informe les délégués des modifications de J+S, qui, pour la natation, entreront
en vigueur en janvier 2003.
Les délégués sont tenus à informer leurs clubs qu'ils doivent annoncer leur coach J+S de suite (délai
atteint)!
Dans une phase ultérieure, les coaches annoncés seront informés sur les modalités de leur
formation.



Pierre-André Weber explique que désormais les clubs ne pourront plus annoncer que 5 unités
d'entraînement par semaine. Toutes les unités supplémentaires devront être annoncées par le biais
de la Fédération.
Ce décompte pourrait être effectué par des centres régionaux de performance qu'il s'agit encore à
définir.

3. Concept du sport de performance "Lane 6"

Le chef du sport de performance natation Pierre-André Weber présente le concept "Lane 6",
explique quels champs d'action ont déjà été réalisés en 2000/01, resp. introduits, ainsi que les
mesures planifiés pour la saison 2001/02. Les points culminants seront la promotion de la jeunesse
et l'introduction d'un nouveau système de compétition qui sera présenté ci-après. La mise au point
de centres de performance avec la charge de la promotion de la jeunesse sera également une mission
importante. Finalement, Swiss Olympics nous charge à développer un réseau de coaching des
coaches J+S.

4. Concept de promotion de la jeunesse de Swiss Swimming

Stefan Trümpler, head-coach Juniors, analyse notre promotion du sport actuelle dans laquelle des
jeunes en-dessous de 14 ans ne sont pas intégrés. Etant donné que la promotion de la jeunesse est un
mandat claire de Swiss Olympic, notre Fédération est dans l'obligation de prendre ces jeunes en
charge à l'avenir.

2 nouveaux modèles de compétition sont proposés:

a) une ligue pour Kids: pour des garçons de 11 ans et moins et pour des filles de 10 ans et
moins.
Pendant 5 périodes définies, un min. de 4 mini-compétitions devraient être organisées dans
les régions (durée env. de 2 heures, réalisable durant une soirée d'entraînement).
Une finale nationale est prévue pour le matin de la finale du championnat suisse des clubs
Espoirs.

Il résulte de la discussion avec les délégués que cette finale nationale est remise en question
pour diverses raisons, mais que la compétition en elle-même semble être saluée. Une
solution pourrait être l'organisation d'une mini-finale dans les régions.

b) une coupe Jeunesse pour garçons de 11-14 ans et filles de 10-13 ans. Cette compétition
devrait remplacer le critérium régional avec l'avantage d'introduire un système unique
(programme, date) pour toute la Suisse.
Ici une finale est également proposée qui devrait avoir lieu durant la pause de midi du CSH,
aucune finale n'étant prévue en été (Critérium).

L'organisation d'une telle finale durant la pause de midi au CSH est refusée par une grande majorité
des délégués. La proposition d'organiser une finale séparée en remplacement du probablement
"mourant" meeting interrégions, trouve un large écho.

Les propositions des délégués seront reprises par le groupe de travail et un programme définitif sera
proposé pour vote aux délégués à l'AT 2002.

5. Réseaux régionaux

Patricia Gacond, mandatée par Swiss Swimming d'un projet pilore dans la région de Neuchâtel-La
Chaux-de-Fonds- Le Locle, explique son projet. Une personne qui ne doit pas forcément venir de la
natation, mais être proche du sport et avoir des connaissances de management et qui ne devrait non
plus appartenir à un des clubs concernés devrait être responsable comme coach d'un réseau
(répartition régionale de 6-8 clubs). Dans cette fonction il sera le trait d'union entre Swiss
Swimming et les clubs. Ainsi les clubs pourront collaborer plus directement avec la Fédération,



demander du soutien, mais aussi annoncer leurs besoins. Le coach du réseau a des tâches de
coordinateur entre les clubs qui lui sont confiés. Il sera également mandaté du contrôle de la
promotion de la jeunesse.
C'est également dans ce contexte que Swiss Olympic nous demande (comme aux autres Fédérations
sportives) l'introduction d'un système de réseaux et de coaches de réseau.

Pas tous les délégués peuvent s'identifier avec le projet présenté. On met en question la personne du
coach de réseau notamment s'il n'émane pas de notre sport. Quelques clubs craignent de se retrouver
en dessous d'un superviseur étranger.

Toutes ces remarques des délégués seront également intégrées dans le cours du projet et un nouveau
concept, tenant compte des expériences du projet pilote, sera élaboré pour l'année prochaine.

6. Propositions à l'Assemblée technique à Soleure

Le directeur de natation Ralph Schallon présente brièvement les propositions. Elles sont jointes à
cet envoi dans leur forme définitive.

L'Assemblée a été agrémentée par un vidéo de Pierre-André Weber tourné lors du CM à Fukuoka.
Merci beaucoup!

A la pause, l'Ecole fédérale du sport nous a préparé des boissons et des gâteaux.

Pour conclure j'aimerais remercier tous les délégués pour leur participation engagée et les
nombreuses remarques constructives, mais également pour leur confiance.

en octobre 2001

Ralph Schallon, directeur de natation 
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